
I.S “F. MORANO” 

  

QUESTIONARIO DOCENTI 

 

 

a.s 2021/22 

D.S Prof.ssa Eugenia Carfora 

Il questionario di autovalutazione è stato effettuato da 119 docenti. 
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Con riferimento all'anno corrente  può specificare se: 
suo avviso: 



 

 

Quali dovrebbero essere, a suo avviso, i principali obiettivi del P.T.O.F. della scuola nel rispetto del contesto? 

 

 Prevenzione e contrasto della dispersione scolastica 
 Favorire l’inclusione 
 Innalzamento del successo scolastico 
 Educazione alla legalità 
 Orientamento nel mondo del lavoro 
 Potenziare le attività laboratoriali 
 Quelli già designati    
 Attività extra-scolastiche 
 Viaggi d’istruzione  
 Valorizzazione e potenziamento delle competenze digitali   
 Educare alle differenze e al rispetto della diversità. 
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Le assunzioni delle decisioni usate in questa scuola sono
coerenti agli obiettivi prefissati

C’è efficace dialogo professionale fra i docenti

I docenti discutono con regolare frequenza le modalità per 
migliorare l’apprendimento degli alunni

Le comunicazioni tecniche del Dirigente sono chiare,
efficaci ed efficienti

C’è un’efficace comunicazione fra personale 
amministrativo e docenti 

I docenti  promuovono e mantengono buoni rapporti con
le famiglie
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A suo avviso nella scuola occorrerebbe dedicare più tempo a: 

 

 Gruppi/dipartimenti interdisciplinari (65) 

 Riunioni GLI (39) 

 Consigli di classe (31) 

 Commissioni di lavoro (29) 

 Nessuna delle precedenti (5) 

 Tempo impiegato è adeguato (2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

                                                                                                                                                                                                                                              



 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

GLI ORARI DEGLI UFFICI DELLA SEGRETERIA RISPONDONO 
ALLE SUE ESIGENZE? 



 

 

 

 

A SUO GIUDIZIO, IL PERSONALE SCARSEGGIA NELLE AREE : 



 

 

 

 

 

Esprima la sua valutazione sull'efficacia di ognuna delle seguenti modalità di incontro scuola-famiglia rispetto  al successo formativo degli studenti:  



 

 

Com'è possibile rendere più efficace la comunicazione scuola-famiglia? 

 

 Formazione per genitori per maggiore utilizzo del sito Internet della scuola e il registro on line (70) 

 Aumentando i colloqui individuali (46) 

 Attraverso un maggiore coinvolgimento dei rappresentanti di classe (39) 

 Aumentando le comunicazioni scritte e on line (28) 

 Attraverso pubblicazioni in un apposito albo (6) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

I PERCORSI DI FORMAZIONE PREVISTI E DELIBERATI SONO UTILI ALLE 
NECESSITA' CONTESTUALI? 
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Organizzazione dell'orario dei docenti

Organizzazione delle funzioni strumentali al P.T.O.F.

Organizzazione dell’utilizzo della palestra

Organizzazione dell’utilizzo dei laboratori

Organizzazione attività delle figure funzionali al P.T.O.F.

Organizzazione dei rapporti scuola-famiglia

Organizzazione dei rapporti con il territorio
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IN PARTICOLARE ESPRIMA IL SUO LIVELLO DI SODDISFAZIONE  SU OGNUNO DEI SEGUENTI ASPETTI RELATIVI  ALL’ORGANIZZAZIONE 

FUNZIONALE E DIDATTICA DELLA SCUOLA  A SEGUITO DEL COVID 19 



MODALITA’ PER MIGLIORARE IL LIVELLI DI PROFITTO DEGLI STUDENTI : 

 Maggiore attività pratica laboratoriale (29) 

 Recupero pomeridiano (5) 

 Intensificare i rapporti con le aziende (3) 

 Intensificare l’uso delle tecnologie (3) 

 Incrementare il numero di attività didattiche da svolgersi in gruppo (3) 

 Lezioni mirate al rafforzamento delle competenze di base (2) 

 Partecipazione attiva (2) 

 Attività di supporto oltre l’orario didattico. 

 

DAI UN VOTO AL MIGLIORAMENTO DELL’ORGANIZZAZIONE E DEI SERVIZI ATTIVATI DALLA SCUOLA NEGLI ULTIMI 4 ANNI: 

 

VOTO % 

10  8% 

9 5% 
8 21% 

7 23% 
6 11% 

5 5% 
4 1% 

Astenuti 26% 

 

 



 

 

 

 

PURTROPPO, CON L’EMERGENZA COVID 19, ANCHE PER IL CORRENTE ANNO SCOLASTICO  LA NOSTRA SCUOLA E LE SCUOLE DELL’INTERO TERRITORIO NAZIONALE 

STANNO SOFFRENDO IN MODO SIGNIFICATIVO PER AVER PERSO  IL CONTATTO REALE CON LE STUDENTESSE E GLI STUDENTI. TANTO EVIDENZIATO ESPRIMERE UN 

GIUDIZIO SULL’INTERO ANNO SCOLASTICO. 



SEGNALI SE E’ A FAVORE DELLA DIDATTICA A DISTANZA  E PERCHE’? 

NO  87% 

SI 13% 

 Ha permesso in una situazione d’emergenza di svolgere le lezioni  

 Come supporto della didattica integrata  

 Per organizzare incontri e riunioni dipartimentali 

 

 

SEGNALI LE CRITICITA’ DELLA DIDATTICA A DISTANZA 

 Perdita del contatto  umano con gli studenti 15 

 Distacco sociale 19 

 Difficoltà legate alla scarsa connessione 4 

 Difficoltà nel mantenere alta l’ attenzione degli alunni  10 

 Mancanza di empatia/sfera emozionale  13 

 Didattica sterile e passiva 15 poco coinvolgente per gli studenti 10 

 POCA INCLUSIONE 9 

 Diminuito il profitto 15 

 Aumento della dispersione 25 

 Valutazione degli apprendimenti falsata 10 

 



 

SECONDO LEI CON LA DIDATTICA A DISTANZA E’ AUMENTATO O DIMINUITO IL LIVELLO DI PROFITTO DEGLI STUDENTI? 

 

Invariato Diminuito Non valutabile 

4% 92% 4% 

 

 

 

 

 

SECONDO LEI CON LA DIDATTICA A DISTANZA E’ AUMENTATO O DIMINUITO IL TASSO DI DISPERSIONE SCOLASTICA 

 

Aumentato Invariato 

99% 1% 
 

 


